

酒后驾车会影响年度考核? 真的

常州将实行机关人员交通违法定期抄告制度

不闯红灯、不逆向行驶、不酒后驾车……昨天,常州市政府召开新闻发布会,从2009年至2010年,在全市开展“建设文明交通市,争当文明出行者”活动,积极倡导文明交通“十个不”,并将实行机关工作人员交通违法定期抄告制度。

据悉,常州将实行机关工作人员交通违法定期抄告制度,将文明交通纳入机关工作人员的年度考核,由市纪委、监察局、机关党工委、文明办牵头,对交通违法频率高、发生严重交通违法行为的机关工作人员及单位进行通报批评,取消

评优评优资格,情节严重的予以党纪政纪处分。同时,实行企业职工交通违法定期抄告制度,对企业家及企业职工交通违法行为突出的,取消该单位文明单位评选资格。

教育部门将文明交通纳入学生日常道德教育,做到每月必上一堂文明交通课,放假前、开学后必搞一次文明交通教育,每年必开展一次文明交通实践活动。对学生交通违法实行抄告制度,对交通违法频率高、后果严重的,取消各类优秀学生称号评比资格;对学生交通违法行为比例高的学校,取消其

文明单位、德育教育先进学校等评比资格。抓好新市民的宣传教育。新市民办理居住证等证件时,由派出所同时发放文明交通宣传资料;新市民与用人单位签订劳动合同时,由用人单位开展文明交通宣传教育;同时公安交巡警部门定期开展文明交通宣传进企业、进工地等活动。将居民文明交通宣传教育作为街道和新区居委会的一项重要工作内容,会同社区民警和辖区责任交巡民警,深入开展“祝福平安千万家”入户宣传,走进居民家庭,走进老年活动室,走进敬老院,

发放宣传资料,建立文明交通宣传栏,掀起文明交通宣传高潮,提高全体市民的交通文明素质。

推行交通违法行为人文明交通体验活动。对不能现场处罚和采取曝光抄告措施的交通违法行为人,在开展文明交通宣传的同时,要求交通违法人亲身体验文明交通管理,对行人、骑车人进行文明劝导,切实增强其文明交通意识。常州市文明办有关负责人还表示,将修改文明单位评选办法,增加“文明出行”作为文明单位评选的考评依据。

刘国庆

社会长镜头

反向探亲 来常过年的民工亲属变多了

昨天早上6点多,在武进郑陆柴油机配件厂打工的老张赶到了常州火车站,焦急地等待K284次列车能在7点准时进站。因为,这趟列车带来了他的一对儿女。这是来常州打工已5年多的老张,第一次接孩子在常州过年。

老张说,他老家在成都郫县,来常州打工已经5年了,两年前他的妻子也随他来到了常州,在武进郑陆东青租了一间房,在常州算是落下了脚。唯独两个孩子因为要上初中,只能留在老家。往年,他和妻子都是早早买好车票回家,但今年他准备接孩子们来常州。

老张说,在他打工的工厂,像他这样,在这个春节把孩子或者老人接来过年的并不少,至少有10多个工友都

把孩子接来了,“把老家的孩子和父母接来过年,省去了我们许多烦恼,一样也很热闹!”

在青龙工业园的外来工公寓楼里,来自各地的打工者进进出出,置备着年货,好不热闹。有拿着米、油的,有扛着整箱饮料的。来自安徽的小赵刚刚从火车站把老家的母亲接了过来。虽然坐了十几个小时火车,但赵妈妈脸上毫无倦意,一走进小赵的房间,就忙着从包里往外掏老家带来的咸鱼、咸肉。

回老家看看,与家人团聚,这是许多民工的过年传统。今年,这种“反向探亲”的方式,已在当地越来越多的民工中悄然兴起,不少民工将过年方式来了个“反向调整”。

葛小林

太愚蠢了 男子赌输后 吃药割脉闹自杀

在常州打工的涟水男子郁某在工厂整日无所事事便与老乡玩起了牌九,结果输了一大笔钱,回家后与老婆吵了一架。郁闷之极的他做了件蠢事:吃药割脉自杀。幸亏民警及时到场营救,郁某才挽回了性命。

1月17日13时42分,龙虎塘派出所接110指挥中心电话称辖区腾龙苑小区某幢丙单元402室有人割腕自杀,一名女子正在求助。民警立即赶到现场,只见一男子已处于昏迷状态,左手腕被割开,鲜血已经染红了包扎的布片。为了

给抢救争取时间,民警当机立断与其家属将昏迷伤者抬下楼梯,用警车直接送武进医院急救室抢救,医生马上对其采取洗胃输液等抢救措施。

报警女子自称是自杀男子的妻子。据其介绍,自杀的男子叫郁某,31岁,涟水人,前一天在外赌博输了一大笔钱,感到非常懊恼。回家后又与她吵架,情绪更是低落,于是想不开吞了一些不知名的药物,接着割开左手腕放血。经过医院紧急抢救,目前郁某已脱离生命危险。

唐迪 葛小林

小心防范 上周末两天 戒指“咬”伤两人

1月17日晚19时左右,一名60岁左右的妇女在其儿子的陪同下来到常州市消防支队特勤中队,该妇女左手手指戴着一枚白金戒指,戒指将手指牢牢箍住,中指根部已出现浮肿,中队官兵在得知该情况后,迅速拿来救援工具,由一名经验丰富的老同志用口径较细钳子慢慢将戒指剪断,整个过程用时不到一分钟。

1月18日下午15时许,消防特勤中队营区迎来了一对陌生的面孔,经岗哨

的询问,得知:其中一女子的左手手指被烫伤,而且烫伤的无名指戴着一枚白金戒指。看着妇女的手,中队官兵立即找来两把钳子与毛巾开始“工作”了,先用毛巾垫在该女子手下面,利用一把尖嘴钳将戒指固定住,另外一把钳子快速而准确地戒指剪断,用时1分钟左右。

消防官兵提醒市民,戒指尺寸小的话,千万不要强行戴,希望市民注意防范,免受皮肉之苦。

陈志信 裴爱华 葛小林

有奖发票 二次抽奖昨天抽出111个奖项

昨天,常州市地方税务局2008年第二期有奖发票二次抽奖在常州市公证处的监督下开奖。此次抽奖一共抽出各类奖项111个,其中一等奖1名,奖金5万元。

据常州市地税局有关负责人介绍,自2006年常州市实行有奖发票二次开奖活动以来,一共有6次抽奖。参与此次抽奖的发票数据共计142303条,共抽出各类奖项111个,其中一等奖1名,奖金5万元;二等奖10名,各获奖金1万元;三等奖100个,各获奖金1千元。这几年常州全市使用的有奖发票多达四千万份,但参与二次抽奖的只有十几

刘国庆

险! 面包车加油站旁着火



1月19日上午,天宁区中凉摩配市场对面常锡加油站旁一面包车着火,火势一旦蔓延,后果不堪设想。常州消防特勤中队接警后赶到现场,20分钟后扑灭火灾。

1月19日上午10点30分左右,常州消防支队特勤中队接到报警称,常锡加油站旁

一面包车起火,中队立即出动1辆水罐车与1辆抢险救援车共12名消防官兵赶到现场扑救。

10时35分消防官兵赶到现场后,通过观察发现着火地点北侧为常锡加油站,南侧为常锡路,中凉摩配市场,来来往往的车辆较多,情况比较

复杂。火灾发生后,交通已被堵塞,如不及时处理后果不堪设想。消防官兵立即用一支水枪进行灭火,破拆小组在车门的掩护下打开烧变形的车门,经过中队官兵近20分钟的努力,火势被成功扑灭,交通要道恢复正常。

陈志信 裴爱华 葛小林 文/摄

- 书摊:漫画充斥香艳配图
- 少年宫附近:仿真枪热卖
- 学校周边小店:零食往往都是三无产品

别让这些隐患危及放假的孩子

【市民投诉】

“玩枪是男孩子的天性,但每每看到新村里的小孩子拿着仿真枪游戏,我很担心,为什么这种具有一定杀伤性的仿真玩具能轻易流入市场,流入孩子手中?”1月19日上午,市民秦先生向本报96060新闻热线反映了这个问题。

【记者调查】

据了解,常州的中小學生已基本进入寒假,许多孩子有了更多自由支配的时间。昨天上午,《生活常州》相继走访了常州部分学校周边的小店,这些场所里出售的不健康书籍、仿真枪和廉价零食深受学生模样的顾客青睐。常州少年宫附近一家小店更是公开出售一种连发仿真长枪,该枪重达一斤多,长度与孩子身高相仿,店主自称销路很好。

地点1 书摊

昨天,《生活常州》来到常州二附小附近暗访。一些小學生模样的孩子正在新村里拿着一种类似扑克的纸牌进行游戏,据孩子们称,这种纸牌是“三国牌”,可以比大小,可以

交易,现在学生中很流行。

在新村里的一家杂货店,店铺里面的柜子上堆着很多本只有巴掌大小的“口袋漫画”,《生活常州》随手拿起几本翻了一下,发现这些书的制作都很粗糙,封面多为美女图像,书名大多是《花季情人》等。这些书的内容也大多是情感故事,一些书甚至有非常露骨的情色描写,其中的一些配图也很“香艳”。店主称,这种“口袋漫画”标价5—10元,附近来买的学生很多。

地点2 少年宫附近

“老板,金子弹多少一瓶?”昨天上午,《生活常州》刚刚走进市少年宫东侧的一家小店,一个小學生模样的男孩匆匆跑进来,要买一种仿真枪BB子弹。“5元一瓶。”说着,老板熟练地从柜台下的一个抽屉里拿出一个小塑料圆瓶,瓶子里有几十颗金灿灿的BB弹。

在这家小店的一角,堆放着十多盒仿真枪。一听《生活常州》要帮孩子买枪,老板热情地从下面抽出一支没有包装的长枪介绍起来。“这是仿AK47的,枪管是用钢做的,

不贵。”《生活常州》假称该枪样式太老,老板随即又拿出一支微冲仿真枪,《生活常州》拿在手里试了试,感觉沉甸甸的。老板介绍,这枪是最新充式连发枪,子弹连发威力很大。与“枪支”配备的还有充电器、光学瞄准镜。“这种连发枪,稍微贵点,你要的话150元拿走。”老板说。

地点3 学校周边小店

“迷你鸡块”、“霸王丝”……在常州市区一些学校周边小店,常常能看到他们出售的这些名字怪异的儿童零食。昨天下午,《生活常州》在武进区湖塘一所小学附近看到,小店内买零食的孩子络绎不绝。附近小巷里聚集着卖油炸火腿肠的、卖鸡蛋饼的……《生活常州》调查发现,这些小包装零食袋上往往只有夸张的名称,而没有生产厂家、厂址、执行标准等相关信息,一些零食甚至连生产日期都没有。

放寒假了,最开心的莫过于孩子,但孩子们不会知道,危险离他们是如此之近。眼看就要过年了,节日校园周围市场的监管不能成为一句空话。

周青

新婚新育家庭 将获三件大礼

2009年将力推优生优育惠民工程,给全市新婚新育家庭赠送三件大礼;同时,关于对独生子女父母光荣证企业退休职工实行一次性奖励的情况,力争于2009年上半年将首批奖励金发放到位。

昨天,常州召开全市计生工作会议,常州提出力争“十一五”期末市区婚检率达80%以上;出生缺陷发生率控制在8‰以内;每个新生儿婴幼儿接受早期教育率达95%以上;每个新生儿婴幼儿家庭参与早教活动体验率达95%以上。

常州市人口计生委有关负责人介绍,人口计生系统将推进以“世代服务”品牌为核心的优质服务体系建设,创新人口和计划生育公共服务平台。2009年常州将力推优生优育惠民工程,主要内容包括:为了每个小家庭的幸福,推动免费婚检,提高婚检率;为了每个小宝贝的健康,推动孕产保健,降低出生缺陷发生率。给全市新婚新育家庭赠送三件大礼,一张价值百元的孕产优生检测券,一份保费50元的健康宝宝险,一套为期三个月的数字电视早教点播卡。

常州市计生委有关负责人介绍说,今年将全力落实三大难点破解举措,首先是持证退休职工一次性奖励发放到位。

李敬 刘国庆

春运常州汽车站 来了位外国志愿者

1月19日,由60余名社会各界人士组成的春运服务志愿者服务队来到常州汽车站,深入车站站前广场、候车室,协助车站查堵危险品、宣传旅行常识、解答旅客问题、引导旅客有序候车、为老弱病残旅客服务,为回家的旅客们带去常州人的温暖。

上午8点30分,志愿者们按照各自岗位分工,有的引导旅客进站、乘车;有的为旅客送开水;有的帮助旅客搬运行李;也有的扶老携幼、帮助残疾旅客;还有的与其他青年志愿者一起协助车站职工清理垃圾。他们都是志愿者,最小的17岁,最大的40多岁。志愿者们来自社会各方,有学生、老师、公务员、私营业主,其中最引人注目的是一位外籍女孩,来自匈牙利,今年17岁,在市三中读高一,一口流利的中文赢得了旅客赞许。小姑娘和同学看到电视和报纸上招募春运志愿者后,第一时间报名参加。

据了解,这批春运志愿者将连续两天在汽车站、火车站服务,并在公交站台劝导文明乘车。

高琛 葛小林